

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 181 szám.

Főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1938. augusztus 12. Péntek

Utasszállító repülőgép borzalmas pusztulása

Nyolc fővárosi ujságíró és a gép négy főnyi személyzete
a felismerhetetlenségig összeroncsolódott

A repülőkatasztrófát motorhiba okozta

A megdöbbentő szerencsétlenség áldozatainak névsora

Tegnap délután 4 óra tájban borzalmas repülőgépszerencsétlenség történt Debrecen határában, amelynek 12 halálos áldozata lett. Egy utasszállító repülőgép amelynek 4 főnyi személyzete és 8 utasa volt, motorhiba miatt pár száz méteres magasságból lezuhant s a gép valamennyi utasa a romok alatt lelta halálát.

A repülőgép Harstein István debreceni földbirtokos foktő dülői birtokára zuhant le, amely a Nagy hegyes pusztá közelében terül el. A borzalmas repülőgépszerencsétlenségnek áldozata lett nyolc hivatását teljesítő fővárosi ujságíró, s az utasszállítórepülőgép négy főnyi személyzete.

Mint ismeretes, a Szent István Nemzetközi Repülőtalálkozó résztvevői programjára szerinte tegnap délelőtt Debrecenbe érkeztek, velük együtt érkezett meg az az utasszállító repülőgép is, amely nyolc fővárosi ujságírót hozott magával, akik színes helyszíni tudósításokat szándékoztak lapjaikban közzétenni a nagyszabású repülőtalálkozó Debrecenben lefolyt részleteiről.

A pilótáknak debreceni programjáról tegnapi lapszámunkban számoltunk be, a borzalmas repülőgépszerencsétlenség lapzárta után részleteiről lapunk munkatársa az alábbiakban számol be:

A Debrecenbe érkezett nyolc ujságíró részt vett a repülő találkozó városunkban lezajlott programján, igen kedvező benyomást szereztek az ünnepélyes fogadtatásról és a lezajlott eseményekről. Nem volt azonban szándékuk arra, hogy a külföldi vendégeket a Hortobágyra is elkísérjék, hanem úgy határozták, hogy Debrecenből egyenesen visszatérnek Budapestre, hogy a színes

beszámolójukat lapjukban minél hamarabb közzétegyék.

Az utasszállítórepülőgép a debreceni sport repülőtérrel tegnap délután négy óra előtt néhány perccel startolt, a város felett egy tisztelgő kört írt le és Budapest felé vette irányát. Elindulás előtt semmi hibát nem észleltek a gép vezetői s így nyugodtan emelkedtek a levegőben.

Debrecen határában azonban néhány pillanat alatt bekövetkezett a halálos katasztrófa. Nagyhegyes pusztá közelében Harstein István földbirtokos birtoka felett a három motoros hatalmas utasszállító repülőgép motorhiba következtében hirtelen elvesztette egyensúlyát, hátráfordult s pár száz méter magasságból a földre zuhant, magaalá temetve valamennyi utasát.

A borzalmas katasztrófának szemtanúi voltak a közeli tanyák lakosai, akik a repülő délelőtti érkezését is végigszemléltek. A megdöbbentő látvány miatt néhány pillanatig rémület lett úrrá a szemlélőkön, majd valamennyien a tarlóföldre zuhant repülőgéprek a romjaihoz futottak, ahol megdöbbentő látvány tárult eljűk. A pozdorzává zuzódott repülőgép roncsai alatt valamennyi utas életlenül holtteste hevert.

A szerencsétlenség megtörténte után a Harstein uradalomból azonnal autót indítottak utnak Hajdúszoboszlóra csendőrzáróért. A járőr rövid idő alatt az autón a helyszínre érkezett, s a csendőrök a már ekkorra számszerűleg felnövekedett tömeget eltávolították a szerencsétlenség színhelyéről. Röviddel ezután a mentők is megérkeztek a helyszínre, de nekik már munkájuk nem akadt.

A borzalmas szerencsétlenség híre Debrecenben csak az esti órákban terjedt el, ahonnan első-

nek Lossonczy István főispán érkezett a katasztrófa színhelyére, titkárja és dr. Szabó Gyula kapitány a debreceni rendőrség sérülési osztályának vezetője kíséretében.

A vizsgálat lefolytatására ma hajnalban indult el a bizottság amelynek soraiban ott volt Zsögöd Jenő a központi vizsgálóbírószék vezetője, dr. Mező Sándor a debreceni ügyészség elnöke és dr. Szabó Gyula rendőrkapitány. A helyszínrre kiszállt bizottság elsőnek megállapította a szerencsétlenség folytán életüket veszített utasok személyazonosságát, akiknek névsora a következő:

Szilvássy József a Függetlenség, Benke Tibor az Ujmagyarország, Simor Miklós a Nemzeti Ujság, Ruzsnyák Iván az Est, Peller

Megszűnt a japán-rosz ellenségeskedés

A japán rendkívüli minisztertanács után éjszaka feltizenkét órakor Itagaki hadügyminiszter a legfelsőbb haditanács tagjait váratlanul tanácskozássra hívta össze. A tanácskozás hajnali három óra tájban ért véget. Ugyanekkor Tada, a vezérkar helyettes főnöke, magasrangú vezérkari tisztekkel tanácskozott zárt ajtók mögött. Mind a két tanácskozás a szovjet-japán viszályal összefüggő életbevágóan fontos döntésekkel állt kapcsolatban. A tanácskozásokon megállapították azt a politikát, amelyet Japán Szovjetországgal szemben követni fog.

A legfelsőbb haditanács összehívása után váratlanul újabb fordulat állt be a szovjet-japán tárgyalásoknál, Sigemicu japán nagykövet hosszas tanácskozása után a csangkufengi viszály elsimítása tekintetében megegyezett Litvinov

György az Ujság, Molnár Béla a Magyarság, Zombori Vilmos és Valgóczy Imre a Virradat munkatársai a romok alatt lelték halálukat. A szerencsétlenség áldozata lett a gép vezetője, két kísérője és rádió kezelője is.

A vizsgálat eddigi adatai szerint a szerencsétlenség motorhiba miatt következett be.

A halálos repülőkatasztrófa áldozatai iránt, akik kötelességük teljesítése közben lelték halálukat, az egész országban őszinte részvét nyilvánul meg.

A Magyar Ujságírók Egyesülete holnap délután 4 órakor kegyeletos ülésre ül össze, amelyen a hivatásuk teljesítése közben szörnyethalt ujságírókról emlékeznek meg gyászülés keretében.

külső népbiztossal következőkbe:

Mindkét oldalon megszüntetik az ellenségeskedést. A japán csapatok ezután egy kilométernyire visszavonulnak azokból az állásokból, melyeket augusztus 10 és 11 közötti éjszaka foglaltak el. Amikor ez megtörtént, mindkét részről meghatalmazott katonai szakértőket küldenek ki, akik a helyszínen megállapítják a határviszály elsimításának feltételeit.

A japán szovjet határsértési viszály a megegyezéssel újabb fordulóra jutott s meg van a reménye annak, hogy a két nagyhatalom békés uton fogja elintézni a felmerült ellentéteket.

Az orosz csapatok ma délben a megegyezés szerint beszüntették az ellenségeskedést, ugyancsak beszüntették a japánok is a hadműveletek további folytatását,



Sztójadinovics miniszterelnök több heti távollét után visszaérkezett Belgrádba. Jól értesült körökben úgy tudják, hogy a miniszterelnök mindenképp a küszöbön álló kisantant értekezlet előkészítésével foglalkozik.

Duff Cooper, az angol tengerügyi hivatal első lordja, aki jelenleg Gdyniában tartózkodik, Beck lengyel külügyminiszter kíséretében hajón megtekintette a gdyniai hadikikötőt. Duff Cooper ezután yachtján villásreggelin látta vendégül a lengyel külügyminisztert, Duff Cooper szerdán Danzigban is ellátogatott.

Bonnet francia külügyminiszter ankarai látogatásának időpontját szeptember 20-ára állapították meg. Ez alkalommal aláírják a július 4-iki francia-török barátsági egyezményt. Bonnet ankarai látogatásakor francia-török kereskedelmi és pénzügyi egyezmény megkötéséről is tárgyalnak.

A vidéknek is kellemes szórakozóhelye a nyágerdői strandfürdő.

Milikovszki József farkasdi legény azzal a váddal állott kedden a nyitrai cseh bíróság előtt hogy Farkasdi község főutcáján járva, fennhangon a Magyar Himnusz énekelt. A legény nem is tagadta a vádat, mire a bíróság 2 havi fogházra ítélte.

Jugoszlávia ezévi búzatermését, amelyet már betakarítottak, mintegy 25-26 millió métermészára becsülik. Az idei buza minősége kitűnő.

Frobenius Leo titkos tanácsos ismert nevű német kutató — mint Milánóból jelentik — a Lago Maggiore partján lévő higanzonei villában hatvanöt éves korában elhunyt.

A Palesztina és Libia közötti határon lefoglaltak egy tehergépkocsit, amely ötszáz lőfegyvert, sok bombát és lőszert szállított. A hadianyagot Palesztinába akarták becsempészni. A gépkocsi vezetőjét és kísérőjét letartóztatták.

Garmona portugál köztársasági elnök az „Angola” fedélzetén Mossamedesbe érkezett. A bennszülött törzsfők egész sora, köztük Cuanhama néger királynője udvartartásával fogadta.

VIGSZINHAZ MOZGO

2 új amerikai sláger:

1. Doris Nolan, George Murphy táncos, énekes, zenés vígjátéka:

Ez mindennek a teteje

2. A legizgalmasabb vadnyugati történet:

Nótás betyár

Holnaptól: „Véres napok 1919”

Előadások: 5, 7, 9 órakor.

Kirakatverseny a Tikávon

A TIKÁV igazgatósága tervbevette azt, hogy a kiállítás és vásár tartalma alatt kirakatversenyt rendeztet a városban.

Azonban a kiállítás előtt a kereskedők és a kirakatrendezők munkáját és idejét a TIKÁV előkészítése nagyon igénybeveszi s ezért a TIKÁV igazgatósága meghatározott, hogy a kiállításon részt vevő kereskedők és iparosok közül a legszebb kiállítói kirakatot elismerő oklevéllel tünteti ki,

A debreceni kézművesiparosok körében többen abban a hiszem-

ben vannak, hogy aki az iparos és mesterversenyen résztvesz, annak a kiállítás egész tartalma alatt őriznie kell a mesterversenyre bocsájtott cikkét. A Tikáv igazgatósága ezután is újból figyelmezteti a résztvevni kívánó iparosokat arra, hogy az iparos és mesterversenyre bocsájtott árukat a kiállítás igazgatósága őrizteti az ún. együttes kiállítás keretében. Az természetes, hogy akik külön fülkében vesznek részt, a versenyen, azok gondoskodni kötelesek is kiállított cikkeiknek őrzéséről.

A megállapított búzáratat meg kell fizetni

A földművelésügyi minisztériumhoz arról érkeztek panaszok, hogy egyes gabonakereskedők akik a tavasz folyamán előlegeket folyósítottak gabonára, a kormány által megállapított búzárat dacára nem fizetik meg a gazdáknak, azt a megállapított árat és hivatkozva az előleg folyósításakor létrejött kötvél pontjaira, a feladó állomás és a budapesti ár közötti differenciákat olyan mértékben vonják be, ami ellentétben áll a kormány azzal az intézkedésével, hogy az ország legtávolabbi állomásán is legalább 19.25 pengő fizetendő a búzáért.

Ezen panasz kapcsán a földművelésügyi miniszter ezután is felhívja a gazdaközönség figyelmét arra, hogy az 1930 évi XXII. t. c.

36-38 § aiban az előre történt eladásra vonatkozóan is úgy intézkedik, hogy bármily kikötés esetén is a kereskedő köteles a gazdának a megállapított teljes a helyi piacon kialakult árat megfizetni és a gazda ezzel kapcsolatos jogai érvényesítését az idézett törvények említett § ai szerint bírói uton perenkívüli eljárással is biztosíthatja.

Minden egyes olyan esetben, amikor a kereskedő ezzel ellentétben jár el és a gazda esetleges tájékoztatásával visszaélni akar a földművelésügyi miniszter várja az erre vonatkozó bejelentést azért, hogy abban az esetben, ahol a panasznak helytálló voltáról meggyőződik, intézkedhessenek.

Az iparigazolványok felülvizsgálatát szeptember elsején kezdik meg

Az ősz folyamán sor kerül az iparjogositványok felülvizsgálására. A hírek szerint az iparjogositványok felülvizsgálatát szeptember elsején kezdik meg. Az 1919 március elseje óta kiadott iparigazolványokat vizsgálják felül abból a szempontból, hogy azok megfelelnek-e az iparüzés általános feltételeinek.

Beavatott körök magyarázata szerint azért kerül sor az iparigazolványok felülvizsgálatára, mert a kereskedelmi és iparkamarai választási lajstromokat helyesíteni

kell. Ezek a lajstromok sok olyan iparüző nevét tartalmazzák, akik iparukkal már régóta felhagytak, esetleg más pályára tértek át. Pontosan megállapítani a helyzetet és a lajstromokat a tényleges helyzetnek megfelelően kiegészíteni másképp nem lehetett, mint az iparigazolványok felülvizsgálásával. Mivel pedig bizonyára vannak olyanok, akik jogtalanul, illetve a kellő feltételek hiányában üzik iparukat, ezért helyesebb volt az e szempontból történő felülvizsgálatot is egyúttal elvégezni.

Révész Imre professzor előadása a Nyári Egyetemen

Dr. Révész Imre egyetemi tanár tegnap folytatta „A reformáció és ellenreformáció szerepe Magyarországon a magyar és az európai művelődés szempontjából” című előadásorozatát. Az első előadás elmondottakhoz csatlakozva ezúttal az ellenreformáció hatását vizsgálta művészeti téren, de egy szerszám rármutatott arra, hogy a reformáció és ellenreformáció mennyire kölcsönösen befolyásolta egymást. A mélyértelmű fejtegetéseket a közönség mindvégig nagy fi-

gyelemmel hallgatta és az előadás befejeztével melegez ünnepelte Révész professzort.

A magyarnyelvű előadás értékes része volt dr. Papp István egyetemi magántanár a „Magyar nyelv” című előadása, amelyben ismertette a magyar nyelv eredetét, fejlődését és legfontosabb sajátosságait.

A magyarnyelvű előadásorozat keretében tartott előadást dr. Ferdinánd Mihály egyetemi tanársegéd, aki előadásában az esztergo-

mi ásatások történetét ismertette.

Nagyszámu hallgatóság előtt tartotta olasznyelvű előadását dr. Várady Imre egyetemi tanár „A magyar irodalom főbb korszakai” címmel. Dr. Kovács Árpád new-yorki egyetemi tanár folytatta előadását „A Dunamedence problémái a multban és a jelenben” címmel. Dr. Török Pál egyetemi magántanár a „Magyar nemzet történetének alapvonalai” címmel tartott német nyelvű előadását. Dr. Molnos Lipót, a párisi „Magyar Intézet igazgatója „A magyar líra” című előadását folytatta. Dr. Ferdinánd László egyetemi tanársegéd „A képzőművészet története Magyarországon” címmel német nyelvű előadást tartott. Zaleski Zbigniew lengyel lektor „Az ember tragédiájáról tartott lengyel nyelvű előadást.

Mécs László előadástje a Nyári Egyetemen

A Nyári Egyetemen szerdán dél után öt órakor Mécs László a híres felvidéki papköltő tartott szavaloestet, melyen tizenhat verset adta elő. Az estet dr. Millecker Rezső nyitotta meg rövid beszéddel, aztán olaszul, németül és franciául a költőnek és munkásságának ismertetése következett. — A legszebb és legismertebb verseit adta elő Mécs László. Előadása nagy sikert váltott ki a hallgatóságól, három verset kellett ráadásul elszavalnia.

A debreceni kir. járásbíróóság, mint telekkönyvi hatóság 13.901—1938 tk szám.

Árverési hirdetmény

kivonat

Debreceni Első Takarékpénztár végrehajthatónak Riskó Béla bpesti Váci u. 8 sz. alatti lakos végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 160 P tőkekövetelés és járulékaik behajtása végett a Debrecen sz. kir. városban fekvő s a debreceni 3701 számú tkvi betétben A + 1 sorsz. 1588 hrszám alatt felvett, Iskola utca 6 szám alatt fekvő 157 80 négyszögöl udvarral bíró háznak a B 4 sorszámú bejegyzés szerint Riskó Béla nevén álló egy nyolcad rész illetőségre 1980 P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1938 évi szeptember hó 9 napján délelőtt 10 órakor a telekkönyvi hatóság helyiségében, (Deák Ferenc utca 17 szám 1 ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan illetőség a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Bánatpéaz a kikiáltási ár 10 százaléka, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi százaléka kell kiegészíteni.

Debrecen, 1938 évi május 13.

Dr. Erdélyi sk. jbiró.

A kiadmány hitelül:

Róth Kálmán jb. kezelő

Romlott ételek okozta mérgezéseknél a gyorsan és biztosan ható természetes **Ferenc József** keserűviz azonnali használata — egy vagy két pohárral — rendkívül fontos segédeszköz. Kérdezze meg orvosát.

Áldozatok nélkül ne várjon üzleti eredményt!

A legjobban fizetődő áldozat, amit a reklámra költ. Jelentkezzék a Tikáv-ra!

Pályázat altiszti és szolgai állásra

A földművelésügyi minisztérium a szőlészeti és borászati altisztek személyzetének létszámában megüresedett két telepkezelői, illetve pincemesteri munkakörökhöz kötött II. osztályu altiszti állásra pályázatot hirdet. A pályázatra becsajjtott állások betöltésénél az 1938; IV illetve 1931 III. tc. értelmében a honvédség, vámórség, határórség, és csendőrség kötelékében szolgálatot teljesített igazolt ványosoknak továbbá vitézeknek, frontharcosoknak és hadirokkantaknak van elsőbbségi igényük amennyiben a feltételeknek megfelelnek.

Az Országos Társadalombiztosító Intézetnél hat kiegészítő szolgai állás kerül betöltésre. Az 1931 III és az 1938 IV. t.-c. alapján az igazolvánnyal ellátott pályázóknak valamint a vitézeknek, tüzharcosoknak és hadirokkantaknak elsőbbségi igényük van. A részletes feltételek a Budapesti Közlöny júliusi 28-i számában jelentek meg.

Nagyszerűen sikerült a fogadóest

Szerdán este kilenc órakor a polgármester fogadóestet adott a Nyári Egyetem hallgatói számára. Az estély nagy fényességgel zajlott le, megjelent Debrecen valamennyi előkelősége és a Nyári Egyetem csaknem teljes létszámában.

Zöld József h. polgármester üdvözölte meleg szavakkal a megjelenteket. A beszédet hatalmas taps fogadta, utánna pedig dr. Milleker Rezső tolmácsolta a helyettespolgármester üdvözlését angol, francia, német, olasz, latin, török és lengyel nyelven.

A Nyári Egyetem hallgatósága nevében Király József, az amerikai magyarok második generációs csoportjának vezetője mondott beszédet.

A lengyel csoportvezető mondott még néhány szóban köszönetet a kedves szavakért. Ezután felszolgálták a fagyilaltot. A társaság vidáman töltötte el a késő esti órákig az időt táncokkal és poharazással.

Áradatba fulladt száz ember

Az indiai Lucknowból eredő jelentés szerint Nonda tartományban óriási árviz pusztított, amelynek eddig már mintegy száz halottja van.

Több mint négyszáz négyzet-

mérföld terület viz alatt áll.

A mentési munkálatokat nagyon megnehezíti, hogy a vasutvonalat harminc mérföld hosszúságban elragadta az árviz.

Nyári vásár Kőrösinél Nem hazugság, - mindent megér, - Piac u. 38.

Folyik a székesfehérvári országgyűlés előkészítése

A Székesfehérváron tartandó ünnepies országgyűlés és az ezzel kapcsolatos ünnepségek előkészítése céljából a Szent István Emlékév Végrehajtó Bizottsága részéről Székesfehérvárra utaztak Bárczy István miniszterelnökségi államtitkár, a Szent István Emlékév Végrehajtó Bizottságának alelnöke, Tormay Géza ny. államtitkár, a végrehajtó bizottság alelnöke, vitéz Haász Aladár miniszteri osztályfőnök és Bedő Albert miniszteri osztálytanácsos, mint a bizott-

ság előadói, továbbá az országgyűlés háznagyi hivatala részéről gróf Csáky Adorján és Horváth József elnöki tanácsosok, valamint a Rádió Társaság és a Magyar Filmiroda kiküldöttei. A székesfehérvári hatóságok részéről gróf Széchenyi Viktor főispán, Havranek József alispán, Csitáry G. Emil polgármester és Schmierl Ferenc műszaki tanácsos vesznek részt az ünnepségek előkészítésének munkájában.

Javaslat a kereskedelmi alkalmazottak munkaidejének rendezésére

A budapesti Kereskedelmi Kamrában szakértekezleten tárgyalták a nyílt árusítási üzletekben foglalkoztatott alkalmazottak munkaidejének rendezésére vonatkozó rendelettervezetet. E hét elején pedig a kereskedelmi minisztériumban volt ugyanebben az ügyben megbeszélés, amelyen az érdekképviseltek megbízottai voltak jelen.

Az értekezleten igen érdekes javaslat hangzott el, amely az egész ország kereskedelmét közelről érdekli. A Magyar Kereskedelmi Csarnok ugyanis azt az ötletet vetette fel, hogy hivatalosan rendeltés-

ség el a kereskedők kétórás déli munkaszünete illetve ez alatt az idő alatt a boltok kötelező zárva tartása,

Abban az esetben, ha — különben a nagykereskedelmi cégek — egyfolytában akarják munkájukat végezni, ennek ne legyen természetesen semminemű akadálya, vagyis ebben az esetben a nagykereskedői boltokat korábban a rendes zárórától megelőzően kellene bezárni.

A javaslat ügyében egyelőre még nem történt döntés és állásfoglalás sincs arra vonatkozóan hogy a vidékre is vonathozzék e a kötelező déli zárva tartás.

gyar táncjátékait mutatják be, A táncbemutató a Csokonai Színházban lesz szombaton és Vasárnap este. Három gyönyörű magyar táncjáték keretében mutatják be a legszebb magyar táncokat. Szombaton este a Nyári Egyetem hallgatói vasárnap pedig méreékelt helyárrakkal a debreceni közönség számsra megismétlik. A táncbemutató iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg.



Házasságok: Ványi Lajos hentessegéd, — Pénzes Aranka, Kammel Ferenc állami tanító — Csapó Edit, Bernát József nyugalmazott tanító — Tóth Emilia, Vákonyi Ferenc MÁV vonatkisérő — Oláh Margit, Weisz Zoltán nyomdászsegéd — Ehrenfeld Jolánka, Vámos Bálint Hangya üzletvezető — Békési Zsuzsanna. Vida Kálmán vármegyei szemellenőr — Dózsa Johanna, Tisza László éttermi segéd — Juhász Ilona,

Születések: Vendl Ottó intéző, leány Éva, Sárocki Sándor fm. fiv Gyula, Bartha Sándor leány Erzsébet.



Kolozsváry Kiss László lelkész gyászja

Mély gyász érte Kolozsváry Kiss László debreceni lelkészotort egyházkerületi jegyzőt, Testvére, Kolozsváry Kiss Pál földbirtokos 57 éves korában Budapesten meghalt. Halála széleskörben mély részvételt keltett. Kiskunhalason temették el. Kolozsváry Kiss László gyászában a hívők és tisztelők serege mély részvétellel osztozik.

Halálozások: Sipos Sándor ny. máv. pályamunkás, ref. 67 éves, Honvédtemető-utca 4. Bodanovics István kőfaragó-segéd r. kath. 26 éves, Komáromi-u 8. Kokas Márton uppsz. r. kath 69 éves Jánosi-u. 49. Komlósi Eszter dohánygyári nyugbéres ref. 66 éves, Bercsényi-utca 23, Mezei János gazdasági cseléd ref. 62 éves, Ballegelő 420.

Térdig érő jég

Az Enns völgyében felhőszakadás, pusztító jégverés volt. A földet helyenként térdig érő jég borította s az egész vidék másodperc alatt téli táj képét öltötte. A Feisterer patak vize a rendszeres vízállás sokszorosára dagadt és hatalmas területet öntött el. Sok helyen a tüzoltóknak kellett kimenteni a házakba szorult embereket,

Az Apollóban

Ma: 3 izgalmas attrakció

1. A láthatatlan sugár

Főszereplők: Boris Karloff LUGOSSY BÉLA

2. REX, a vadlovak királya

Fősz.: Noah Beery jr., Jean Rogers, Rex, a csodaló

3. RÉMÜLET SZIGETE

emberek és bestiák harca egy lakatlan szigeten

Előadások: 6 és 9 órától

A Csokonai-Színházban lesz a Nyári Egyetem táncünnepsége

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége az idén is megrendezi nagyszabású táncbemutatóját s ezen dr. Bacsó Jenőnének, a Mamsz kulturális és propagandaosztály vezetőjének külön e célra irt ma-

HIRES

Szenvedő beteg asszonyok, gyakran már egy kis pohár természetes „**Ferenc József**“ keserűvízzel is nagyon könnyű lágy bélműködést érhetnek el, ami igen sok esetben rendkívül jótékony hatással van a beteg szervekre. Kérdezze meg orvosát.

Springer József könyv, papír, fotókkészaküzlete. — **Tan-könyvek vétele,** ujkidadásokra, osztályokra előjegyzés megkezdődött. Telefon: 30-57. **Szigoruan szabott, elismert, olcsó árak.**

Férfi öltöny
és kabát szövetek
OLCSON
Petriknél SZENTANNA-U 5

Kiadó városi lakások
A Rakovszki u. 42. sz. házban II. em. 5. számú két szobás lakás azonnalra kiadó. Megtekinthető naponta d. u. 4-6 óráig.
Értekezni lehet városháza I. em. 38 sz. helyiségében a hivatalos órák alatt.
A város tulajdonát képező Si-

monffy u. 2. sz. bérházban egy háromszobás lakás f. évi november hó 1 től kiadó.

Értekezni lehet a városháza I. emelet 38 sz. helyiségében a hivatalos órák alatt.

A város tulajdonát képező Hajnal utcai bérházban lévő BIII-11 sz. egy szobás lakás azonnalra kiadó.

Értekezni lehet Városháza I. e. 37 sz. helyiségben a hivatalos órák alatt.

Polgármester.

Mindenféle építési anyag, fa, deszka, cement, mész, mozaiklap, fayencelap, „SEMPERNOVA“ homlokzati nemes vakolat, sirkövek stb. a legolcsóbban beszerezhetők a **Debreceni Működgyár r. t.** Fürdő ucca 2 sz. telepén. — Telefon 10-93.

Országos vásárok
Augusztus 12 péntek Derecske, Gyoma, Sükösd.
Augusztus 13 szombat Gyoma, Makó, Szegvár.

Kiadó Gerébi telepen, Bellege-lő 277. szám alatt levő tanyás ingatlan, mintegy 16 kat. hold földdel. Érdeklődni lehet Városi Takarékos és Hitelintézet R. T. Csapó u. 4. sz. Páthy Ferencnél.

Ha hirdetőinknél vásárol Lapunkat támogatja.

Az „Alföld“ kis menetrendje

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson, érvényes 1938. évi május hó 15-től

A vonat		H O V Á	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
			m.	1-15	Szerencs
szgy.	1-50	Bpest keleti	sz.	4-40	Bpest nyugati
sz.	4-55	Nyirábrány		6-47	Nyirábrány
sz.	5-02	Szerencs		7-00	Tiszalök
m.	5-08	Füzesabony		7-10	Tiszafüred
sz.	5-20	Tiszalök		7-27	Nyiregyháza
m.	6-01	Balmazújváros		7-30	Nagykeréki
v.	6-29	Nagykeréki	gy-s	7-30	Bpest keleti
m.	6-32	Püspökladány	sz.	7-30	Nagyléta Vértes
gy.	7-35	Bpest nyugati	m.	7-55	Balmazújváros
m.	7-40	Hajdunánás	sz.	8-35	Tiszalök
sz.	7-58	Nagyléta Vértes		8-50	Püspökladány
m.	8-00	Szerencs		9-00	Szerencs
v.	8-10	Nyirábrány		10-13	Nagyléta-Vértes
sz.	9-05	Hajduszoboszló		10-23	Hajduszoboszló
m.	9-29	Derecske		11-26	Szerencs
seb.	11-50	Bpest nyugati	m.	11-25	Hajdunánás
gy.	11-53	Nyiregyháza		11-35	Derecske
m.	12-10	Füzesabony	v.	11-36	Nyirábrány
sz.	12-27	Tiszalök	gy.	11-46	Bpest nyugati
	12-30	Nyirábrány	m.	12-26	Füzesabony
	13-22	Bpest keleti	sz.	13-52	Bpest nyugati
	13-25	Nagyléta Vértes	v.	14-15	Nagykeréki
	14-27	Szerencs	m.	14-26	Nyiregyháza
	14-30	Tiszalök	gy-s	15-24	Bpest keleti
	14-32	Nyirábrány	v.	15-37	Tiszalök
	14-35	Nagykeréki	m.	16-45	Balmazújváros
	14-38	Balmazújváros	v.	16-54	Nyirábrány
gy-s.	15-26	Nyiregyháza	m.	16-55	Nagyléta Vértes
m.	16-30	Füzesabony	gy.	17-04	Nyiregyháza
gy.	17-11	Bpest nyugati	sz.	18-25	Nagykeréki
m.	18-48	Nyirábrány	m.	18-39	Nyiregyháza
sz.	18-48	Szerencs	gy.	18-35	Bpest nyugati
	18-58	Nagykeréki	m.	20-08	Füzesabony
	19-00	Tiszafüred	gy-m	20-43	Nyiregyháza
v.	19-30	Nagyléta Vértes	sz.	20-42	Tiszalök
	19-40	Tiszalök		21-13	Nagykeréki
gy-s	20-45	Bpest keleti	m.	21-25	Nyirábrány
sz.	21-36	Nyiregyháza	seb.	21-23	Bpest nyugati
	22-00	Bpest nyugati	sz.	21-35	Szerencs
			m.	23-44	Füzesabony



Arádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd éltrend 10.00, 12-30, 4-45, 9-20 és éjfélt után 5 perckor híreket, 12-00, 1-20, 4-45 és 10-00-10-5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10-10 és 2-40-kor élal miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Csütörtök

- 4.15 Befőzési tanácsadó.
- 5 Nagy Lajos elbeszélése.
- 5.30 Rác Zsiga és cigányzenekara muzsikál.
- 6.30 Magyar táj magyar szemmel.
- 7 Melles Béla zenekara játszik.
- 7.15 Hírek szlovák nyelven.
- 8.15 Legyen úgy mint régen volt.
- 10.40 Hírek németül és szlovákul.
- 11.25 Kurina Simi és cigányzenekara muzsikál.

Péntek

- 10.20 A szegedi tanyákról.
- 10.45 A rádiusos forrás.
- 12 Déli harangzó.
- 12.05 Bordics Béla és c zenekara.
- 1.30 Országos Postászenekar.
- 2.50 A rádió műsorának ismertetése
- 4.15 A rádió diákfelőrája.
- 5 Vedres Mária elbeszélései.
- 5.25 A rádió szalonzenekara.
- 6 Sporteredmények.
- 7 Táncelemezek.

ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

ADJA FEL MEG MA HIRDETÉSÉT

AZ „ALFÖLD“
eredeti regénye.

A f e h é r m é r e g

I r t a :
SZENES JENŐ

76

Kiderült az is, hogy a hatalmas összeköttetéssel rendelkező szállítványozási vállalat apjává volt, akinek halála után vette át a vezetést. Arranézve, hogy mi volt az indító oka annak, hogy megszervezte a csempészbandát, semmi adatot nem találtak.

Két nappal később Canton főfelügyelő Dunbar és Warner a kapitány kérésére megjelentek annak dolgozószobájában. Scott kapitány előtt az íróasztalán ott hevert a hatalmas jegyzőkönyv, amely az elfogott csempészek vallomását tartalmazta.

A kapitány cigarettával kínálta meg munkatársait és aztán helyet mutatott.

— Azért hívtam az urakat ide, hogy megköszönjem Önöknek a segítségét, elsősorban is Önnek Warner ur, aki olyan fontos szolgálatokat tett úgy nekem, mint a Yardnak. Beszéltem az ügyében az illetékesekkel és megnyugtató felvilágosítást kaptam, azt hiszem, mire visszajövünk szabadságunkról, már Önt úgy üdvözölhetjük, mint a Yard rendes munkatársát.

— Most, amikor még egyszer köszönöm Önöknek a segítségét, be kell valamit vallanom. En azért vettem annakidején a kezem-

be a csempészési ügyet, mert összefüggést sejttem e közt az ügy közt és a gyógyszerész meggyilkolása közt. Most, amikor ártalmatlanná van téve a csempészbanda, kiderült, hogy mégsem volt igazam.

A szobában lévők nem szóltak semmit, hallgatagon ültek. Jack Dunbar elnyomta cigarettája végét a hamutálcaiban. aztán felállt s odament a kapitány asztala elé. (Vége következik).



Mérsékelt szél. Helyenként záporosó, zivatar. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIOSZEGHY JÁNOS
laptulajdonos

Nyomatott: Dr. DIOSZEGHY JÁNOS
és Csuka László nyomdavállalatánál,
Debrecen Piac ucca 41 szám.

Felelős nyomdavezető Csuka László